

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2019年10月 23 星期三

星期三 < 己亥年九月廿五 >

A13

全省 2019 年第六批入库科技型中小企业名单出炉

## 东莞共有 33 家企业入库

羊城晚报讯 记者文晓报道：10月22日，记者从东莞市科技局获悉，在全省2019年第六批入库的科技型中小企业名单中，东莞共有33家企业入库。目前，全市今年入库科技型中小企业已超1800家，数量居全省地级市首位，仅次于广州、深圳。

据了解，近年来为了加大对科技型企业的扶持，激发经济新活力，省市先后出台了一系列科技政策来扶持壮大科技型中小企业。今年4

月份，省政府发布《关于进一步促进科技创新的若干政策措施》重点政策解读，给科技型中小企业带来了“大礼包”。今年入库的科技型中小企业，能享受到研发费用税前加计扣除额从75%提高至100%、按财政贡献给予奖补等力度更大的优惠政策。

市科技局有关负责人表示，目前东莞正在健全“科技型中小企业—高新技术企业—瞪羚企业—百

强创新型企业和“创新型企业培育梯队”，科技型中小企业入库工作更像“育苗”制度，发现好苗子并进行重点培育，引导他们加强科研创新。此外，为了降低中小企业创业成本，东莞计划依托科技型中小企业孵化器提供低成本空间，形成了“众创空间—孵化器—加速器”为体系的创新成果孵化链条。目前，全市共建有111个科技企业孵化器，在孵企业约3400家。

# 东莞国际商务区启动全球招商

10家知名企业签署意向协议，意向投资额达410亿元

## 打造“世界智造门户、湾区魅力都心”

东莞市委书记、市人大常委会主任梁维东在致辞时指出，改革开放40多年来，东莞与超过200个国家和地区建立了经贸合作关系，外资企业超过1.3万家，连续3年位列“中国外贸百强城市”第三，在中国社会科学院和经济日报发布的“2018年中国综合经济竞争力城市榜”中，东莞首次跻身全国十强、位列第十。当前，东莞又迎来了粤港澳大湾区建设、深圳建设中国特色社会主义先行示范区和东莞市建设省制造业供给侧结构性改革创新实验区“三区”叠加的重大历史机遇。可以说，整个东莞改革发展进入了历史最好的一个时期。

梁维东表示，进入新时代，东莞也进入了以城市升级引领经济社会转型升级的新时期。他表示，东莞国际商务区的开发建设，为广大客商投资东莞提供了无限的商机和广阔的舞台。东莞将拿出最高的诚意与大家合作共赢。东莞将以最高的效率和最优的服务，进一步畅通审批绿色通道，全流程做好国际商务区各个项目的跟踪服务。

市委副书记、市长肖亚非还就

东莞国际商务区做了主题推介。肖亚非表示，今年东莞提出了建设“湾区都市、品质东莞”的战略任务和价值追求，着力提升城市品质。商务区作为一个城市现代化的象征与标志，是提升城市首位度的核心抓手，东莞迫切需要建设一个功能齐全的高品质商务区，为东莞的制造业体系提供支撑，为创新人才提供高品质的生产生活生态空间。

肖亚非表示，参与投资东莞国际商务区现在就是最好的时机。东莞处在大湾区的关键节点，东莞国际商务区就在东莞的核心地段，绝佳的区位优势奠定了东莞国际商务区建设的良好基础，东莞不断上升的城市地位和“三区”叠加的重大发展机遇更是让东莞国际商务区建设备受瞩目。

## 10家企业签署协议 意向投资额达410亿元

会上，有关负责人还就东莞国际商务区规划进行了介绍。东莞国际商务区位于东莞市中心城区，由东莞大道、环城西路、三元路、宏图路所围合形成的黄金区域，面积约2.14平方公里。是东莞市中心城区7平方公里中央活力区的重要组成部分。

商务区功能定位为东莞的市



级CBD、市区客厅和未来经济引擎，规划形成金融科贸区、国际生活区、创新活力区和总部运筹区四大区域，聚焦发展金融、总部经济和现代服务业。规划总建筑面积510万平方米，包含商务办公、商业消费、居住、城市配套等功能，着力打造功能多元、配套完善、环境优越，能够吸引优秀企业和人才的“7天24小时活力商务区”，成为资源要素汇聚、吸引知识经济的创新CBD，成为东莞的重要增长极。

交流会期间，东莞市人民政府分别与华润集团、嘉里集团、新鸿基集团、恒基兆业集团等10家知名企

业签署意向协议，意向投资额达410亿元，包括香港嘉里集团酒店及城市综合体项目、新鸿基集团酒店及城市综合体项目、恒基兆业集团TOD及住宅项目、金利丰金融集团综合体或商务办公项目、华润集团万象城综合体及地标塔楼项目、大湾区外商投资有限公司东莞香港中心项目、招商局集团湾区总部项目、莞民投集团总部项目、东莞银行总部项目、保利发展粤港澳大湾区总部项目，以及粤港澳青年创新创业基地等项目，打造粤港澳大湾区高质量发展平台。

东莞出租车服务投诉量下降25%

## 未来将探索“公车公营”新模式

羊城晚报讯 记者余宝珠摄影报道：记者10月22日获悉，未来东莞出租车将探索实施“公车公营”创新模式，打破的哥交“份子钱”自担风险的传统模式，结合互联网技术创新应用，提高传统行业的竞争力。

10月22日上午，东莞南城车站出租车候车区井然有序地运作着，在广瑞文明车队的第三方监管员的现场引导下，乘客们有序乘车离开，方便快捷。在东莞，包括南城车站、万江汽车总站等五大重点车站，这样的出租车创新管理模式同步实施，不文明行为得到有效遏制。据介绍，9月份以来，面对东莞全市出租车行业存在的各种不文明问题，东莞市交通运输局高度重视，多次组织相关科室、单位，专题研究部署整改整治措施，开展九大提升行动进一步规范出租车行业经营行为。

据统计，9月份，东莞交通部门通过12345政府热线接到的出租汽车服务质量投诉为76宗，同比下降25%，市民满意度明显提升。

接下来，东莞交通部门还将探索更多的出租车行业管理模式。东莞市道路运输事务中心主任陈瑛瑜透露，以今年年底“公共的士”到期为契机，将于2020年6月前以500辆出租车运力指标为试点，东莞拟探讨实施“公车公营”经营模式，结合互联网技术创新应用，提高传统行业竞争力和服务水平。



陈瑛瑜指出，当前出租车承包制或挂靠制的模式都是由司机自身来承担经营风险的，一旦市场不景气或受到新业态打压，出租车司机的收入将大受影响，很大程度影响了司机的工作积极性和服务态度。其指出，目前东莞正在探索采用“公车公营”模式，即由有实力的企业自持出租车，再通过信息化手段派单给广大风险的司机，不仅规范管理，还把风险转给了公司。“我们会设定一定的准入门槛，以服务招标方式吸引企业参与进来。”据介绍，目前国内还没有此类比较成熟的“公车公营”出租车管理模式，东莞目前也处于探讨阶段，后续还得进一步探索其可行性。

此外，为了建立服务品牌，交通部门还将研究打破东莞现有的三大集团“大锅饭”的经营模式，2019年年底前通过合并或分立重新组建新的出租车管理公司，建立自主服务品牌，构建以“服务质量”为导向的行业竞争发展格局。

文/图 羊城晚报记者 唐波

10月22日下午，东莞市人民政府举行东莞国际商务区招商交流会，标志着东莞国际商务区正式启动全球招商。梁维东、肖亚非、白涛、刘炜等市领导出席交流会，华润集团、嘉里集团、新鸿基集团、恒基兆业集团等知名企业、金融机构代表共130多人参会，10家知名企业签署了意向协议，意向投资额达410亿元。

市委副书记、市长肖亚非还就

文/余宝珠 图/王俊伟

蜿蜒的环湖绿道长达17公里，旁边就是风景宜人的水库，湖光粼粼绿树成荫，人们三三两两或散步或骑行于这绿水青山之间，很是惬意。这舒心的一幕几乎每天都在东莞黄江镇黄牛埔森林公园里，该公园生态环境优美绿道建设完善，不仅是东莞黄江周边居民休闲的好去处，还吸引了深圳惠州等周边居民前往，成了新晋的“网红打卡地”。

近年来，黄江多策并用提品质，城镇发展环境持续改善，美丽黄江呈现新面貌。据介绍，黄江大手笔投入建设城市品质提升工程，仅2018年就投入近16亿推进37宗工程。目前已全面启动黄牛埔森林公园、黄江人民公园改造，建成示范路示范段的灯光、夜景工程，并加快实施休闲公园改造等项目，城市宜居环境得到大幅度提升。接下来，黄江将通过抓实环卫工作、加强绿化管理等有力举措，把辖区各社区打造为道路通畅、环境宜人和生态优美的宜业宜居幸福社区。

## 环境更优 生态治理富有成效

环境就是最大竞争力。近年来，黄江持续加大财政投入，以更高品质推进城市建设，持续改善城镇面貌，为高质量发展创造更优越环境。据悉，黄江以“湾区制造名镇，幸福美丽黄江”为价值追求，牢牢把握粤港澳大湾区和广深港澳科技创新走廊建设机遇，用实际行动助推黄江的城市品质升级。

在乡村振兴战略上，2019年黄江深入实施“1+5”行动方案，结合新发展理念构建乡村产业体系，着力打造田美科技产业集群区；并鼓励和引导乡村群众充分利用边角地进行栽花植树、培育苗圃，推动乡村绿化覆盖率达到30%以上。



# 共建品质新都市 东莞黄江多举措助力城市升级

## 生活更美 居民幸福感提升



## 乡村更兴 村容村貌大变样

地处东莞东南部经济带腹地的黄江，是东莞市东部产业园片区连接深圳的唯一通道，拥有得天独厚的地理优势。近年来，黄江把临深优势与乡村振兴战略相结合，立足镇情实际，通过

集约发展，走出一条振兴新路子，挪腾土地改善村容村貌让乡村更兴。

黄江实施乡村振兴战略“1+5”行动方案，以田美社区为试点，全面改善村容村貌，大幅提升农村居民的幸福感、获得感，乡村振兴成效初显。在黄江的田美社区，“农民上楼”工程已经成为东莞全市旧改的样板。据介绍，作为东莞首批获得省政府审批的“三旧”改造项目，“金湖郦城”项目（田美社区板湖旧村改造项目）是东莞市第一个集体经济组织自行改造并完全实施旧村改造的项目，是拆旧建新，实施全面改造的典型。改革开放以来，田美社区先后经历了从种植水稻到转向种植橙柑橘，再到工厂企业的发展历程，这个乡村社区通过“三旧改造”走出发展新路子，为后续产业发展腾挪出新空间。

改造后，荒废老村的旧瓦房

已蜕变成为现代花园小区，目前已有超过700户村民回迁入驻。改造项目不仅给村民换上新房子，也大大提升了他们村里的生态环境。据介绍，小区旁边配套建设了板湖公园，绿荫花红是村民日常休闲娱乐的好去处。

最重要的是，田美社区因此腾挪出更大的发展空间。通过科学规划，该社区成功释放出11.3万平方米旧村宜居用地，腾出4万平方米生态绿化用地，整理出3.5万平方米土地作为集体后续发展保障用地，保障了社区的发展后劲。早已走上工业发展道路的田美社区，未来将着力打造田美科技产业集聚区。

接下来，黄江将深入实施乡村振兴战略，一方面加强市内扶贫工作，加快提升星光村等欠发达村产业发展水平；同时增强多元化物业投资增值方式，确保实现农村集体经济稳步增收15%以上。



黄江黄牛埔森林公园

的市民有更美好的体验。同时，为了满足市民的夜间休闲，该公园还在绿道周边配备了616盏太阳能路灯，为夜跑夜骑的市民提供便利。还有，公园还建设了超千平方米的驿站，配备了游客超市、餐厅、治安室、医务室、自行车服务站及卫生间等功能，满足市民的多维需求。未来，黄江还将开展黄牛埔森林公园沿线彩色林改造项目，根据现状植物分为黄花风铃木、大叶紫薇、红花紫荆三部分主题花带，打造更具特色、美丽，适合广大群众游玩的新景点。

与此同时，已经建成的示范区示范路灯光、夜景工程为黄江的夜晚增添新风景，成为黄江新亮点。接下来，黄江还将加快推进“一河两岸”工程、市民体育休闲公园改造等项目，做好全面配套，为市民出行增添幸福感。